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Уважаеми колеги, 

Представяме Ви последното декемврийско издание на бюлетина ни. Той 
съдържа информация за: 

• Предстоящи за отваряне покани.  
• Отворени проектни възможности за финансиране на проекти за научни 

изследвания и събития. 
• Обърнете внимание на поканата по Програма ERASMUS+, която може да 

представлява особен интерес за Вас. Тя е възможност за ТУ Варна да се 
включи в партньорски проекти. Особено за подобряване на връзката с 
бизнеса. 

• Програми за финансиране на обучения  

Очакваме вашата обратна връзка на електронен адрес info_projects@tu-
varna.bg !  

На разположение сме за обсъждане на иновативни идеи. Ако имате нужда от 
конкретно финансиране, моля пишете ни. 

Пожелаваме Ви топли и уютни КОЛЕДНИ ПРАЗНИЦИ! 

 

С уважение, 

Екипът на бюлетина 

  

mailto:info_projects@tu-varna.bg
mailto:info_projects@tu-varna.bg


1. Очаква се през януари! „Развитие на национален модел за трансфер 
на знания и технологии“ (Компонент 2) по програма „Научни 
изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 
трансформация“ 2021-2027 
Краен срок за 
кандидатстване 

03.2026 г. (индикативно) 

Цел на програмата Изграждане на национален модел за трансфер на 
знания и технологии по модела „хъб и 
спици“ (Компонент 2) 

Допустими 
кандидати 

Висшите училища, центрове за върхови 
постижения и центрове за компетентност и 
други научни организации по смисъла на Закона за 
насърчаване на научните изследвания и 
иновациите. 

Допустими 
дейности 

Допустимите дейности включват Развитие на 
умения и дейности в областта на технологичния 
трансфер, включващи управление на проекти, 
комуникация и маркетинг, свързване на 
партньори и мрежи, разпространени е на 
резултати, както и бизнес развитие чрез 
достъп до инфраструктура, стратегии за 
комерсиализация и представяне на иновации пред 
заинтересовани страни. 

Допустими разходи Персонал – заплати, осигуровки, възнаграждения 
по проекта. 
Външни услуги – консултации, анализи, обучения, 
ИТ разработки, логистика. 
Оборудване и софтуер – апаратура, техника, 
специализиран софтуер. 
Материали и консумативи – лабораторни, 
технически и офис консумативи. 
Пътувания и командировки – транспорт, 
нощувки, дневни. 
Информация и публичност – уебсайт, 
материали, събития, видимост на ЕС. 
Непреки разходи (режийни) – фиксиран процент 
за административни и общи разходи. 

Размер на 
финансирането 

Бюджетът на процедурата е 12 006 165,60 лв.  
Минимален размер на проект: Н/П 
Максимален размер на проект: 586 749 лв. 
Максимален процент на съфинансиране: 100% 

Линк за 
кандидатстване 

Кликни тук 

 

 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2025/11/4.-igrp-pniidit_2026_sled-obsazhd.pdf


2. Очаква се! Конкурс по националната научна програма „Петър Берон. 
Наука и иновации с Европа - 2025 г.“ (ННП „ПЕТЪР БЕРОН И НИЕ - 2025“) 
Краен срок за 
кандидатстване 

31.12.2033 г. 

Цел на програмата Да ускори реинтеграцията и кариерното 
развитие на обещаващи учени в български 
университети и научни организации – особено 
такива, които имат постдок или опит в чужбина. 

Допустими 
кандидати 

Програмата е предназначена за съвместни 
кандидатури на индивидуални изследователи и 
българско висше училище или научна организация. 

Допустими 
дейности 

Провеждане на индивидуален изследователски 
проект; участие в научни конференции и 
обучения; краткосрочни специализации в други 
български научни организации; дейности по 
мобилност и реинтеграция; разпространение на 
резултатите (публикации, участия в научни 
форуми); управление и отчитане на проекта. 

Допустими разходи Възнаграждение на изследователя; разходи за 
научни дейности и управление на изследванията 
(обучения, конференции, пътувания, 
консумативи, публикации, достъп до бази данни); 
административно управление и 
институционални разходи на приемащата 
организация (непреки разходи). 

Размер на 
финансирането 

Общият ѝ бюджет е в размер на 13 616 000 лв. 
Срокът на изпълнение е две години с право на 
удължаване от още една година. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликни тук 

 

 

3. На 15.10.2025 г. отвори за кандидатстване процедурата „Зелени и 
цифрови партньорства за интелигентна трансформация“ по 
програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 
интелигентна трансформация“ 2021-2027 
Онлайн информационни дни – 10.12.2025 г. / 13.12.2025 
Краен срок за 
кандидатстване 

16.02.2026 г. 16:30 ч. 
 

Цел на програмата Да ускори зеления и цифровия преход на МСП чрез 
партньорства на наука–бизнес за разработване 
и внедряване на иновации, които повишават 
конкурентоспособността и намаляват 
екологичния отпечатък. 

https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/press-center/news/Predstoyasht-konkurs_PBeron2025
https://www.mig.government.bg/vsichki-novini/mir-sthe-provede-onlajn-info-dni-za-zeleni-i-czifrovi-partnorstva-mezhdu-biznesa-i-naukata/


Допустими 
кандидати 

В рамките на проекта е задължително 
партньорство на предприятието-кандидат с 
поне една научна организация и/или висше 
училище. 

• Да са търговци по смисъла на Търговския 
закон или Закона за кооперациите 

• Да са микро-, малки и средни предприятия 
(МСП) 

• Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2022 
г. 

• Да са реализирали минимален размер нетни 
приходи от продажби за 2023 и 2024 
финансова година, в зависимост от 
категорията на предприятието - кандидат, 
както следва: 

Микро предприятие: с годишен оборот над 40 000 
лева. 
Малко предприятие: с годишен оборот над 100 000 
лева. 
Средно предприятие: с годишен оборот над 700 000 
лева. 

Допустими 
дейности 

1.Дейностите за тестване, съзряване и 
утвърждаване на иновативни 
технологии/продукти в областта на зелените и 
цифровите решения;  
2.Дейностите за утвърждаване на новата 
технология/продукт/процес в т.ч. и чрез 
прототипиране, моделиране потребителски 
тестове и други тестове за валидиране;  
3.Дейностите за проучвания и разработване на 
устойчиви бизнес планове и модели за 
потенциала за комерсиализация на пазари с 
висока добавена стойност;   
4.Дейностите за проучване на перспективите за 
растеж, защита на интелектуална 
собственост, анализ на конкурентни 
технологии, регулаторни, сертификационни и 
стандартизационни режими, ако е приложимо и 
други; 
ВАЖНО: Проектът може да включва 
комбинация от двата вида изследвания 

Допустими разходи Разходи за персонал – възнаграждения; 
Разходи за инструменти и оборудване (ДМА и 
ДНА)  – закупуване на ново оборудване и/или 
амортизация на съществуващо такова на 
кандидата и партньора/ите; 



Разходи по договори за възлагане на знания и 
патенти, закупени или лицензирани от външни 
източници, както и разходи за консултантски и 
еквивалентни услуги, използвани изключително 
за проекта; 
Оперативни и режийни разходи, в т.ч. разходи 
за материали, консумативи. 

Размер на 
финансирането 

Бюджетът на процедурата е 60 770 432,00 лв. 
Минимален размер на проект: 100 000 лв.    
Максимален размер на проект: 1 500 000 лв. 
Максималният общ размер на публичното 
финансиране не следва да надвишава 80% от 
стойността на допустимите разходи по 
проекта. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликни тук 

 
 

4. На 04.12.2025 г. отвори за кандидатстване Alliances for Education and 
Enterprises, част от Erasmus+ Call 2026 
Краен срок за 
кандидатстване 

10.03.2026 г. 17:00 ч. брюкселско време 

Цел на програмата Да се засили иновационният капацитет на 
Европа чрез тясно сътрудничество между 
висшето образование, професионалното 
образование и обучение (VET) и предприятията; 
да се развиват нови умения и да се адресират 
дефицити на умения (вкл. за дигиталния и зеления 
преход и „deep tech“ области); 
да се насърчава предприемаческо мислене и 
инициативност у учащи, преподаватели и 
работещи; 
да се създават иновативни подходи в 
преподаването и обучението и по-тясна връзка 
между образованието, пазара на труда и 
изследванията. 

Допустими 
кандидати 

Публични или частни организации, установени в 
държава членка на ЕС или трета страна, 
асоциирана към Програмата (Programme Country), 
напр.: висши училища (HEI); VET провайдъри и 
мрежи от VET провайдъри; малки, средни и големи 
предприятия (вкл. социални предприятия); 
изследователски институти; 
неправителствени организации; камари, 
браншови/работодателски организации, 
синдикати и др.  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/9f81f708-3d50-479d-b643-1419d4c961a1


Партньорство (консорциум), не индивидуален 
кандидат. 

Alliances for Education and Enterprises трябва да 
включват минимум 8 пълноправни партньори 
от поне 4 програмни държави, от които: 

• поне 3 „labour market 
actors“ (предприятия/компании или 
представителни организации – камари, 
браншови асоциации, синдикати и др.); 

• поне 3 образователни организации (VET 
и/или HEI), 

• във всеки проект задължително има поне 1 
висше училище и 1 VET провайдър като 
пълноправни партньори.  
Висшите училища от програмни държави 
трябва да притежават валидна Erasmus 
Charter for Higher Education (ECHE). 

Допустими 
дейности 

Съвместно разработване и внедряване на нови 
или обновени учебни програми в HE и/или VET. 
Разработване на иновативни методи и 
формати за обучение (вкл. дигитални, смесени, 
практико-ориентирани). 
Създаване на съвместни програми, модули и 
микрокреденшъли, съобразени с нуждите на 
пазара на труда. 
Създаване или подкрепа на инкубатори, хъбове и 
предприемачески инициативи в 
образователните институции. 
Съвместни изследвания и обмен на знание 
между образование, бизнес и изследователски 
организации. 
Разработване на стратегии за умения за 
конкретни сектори (вкл. зелени и дигитални 
компетентности). 
Разпространение на резултатите – политики, 
инструменти, ресурси и препоръки. 

Допустими разходи Финансирането е под формата на Erasmus Lump 
Sum Grant (ERASMUS-LS) – т.е. предварително 
договорена паушална сума за целия проект.  
В паушалната сума могат да бъдат включени: 

• Персонал (екип на проекта, 
преподаватели, изследователи, 
технически и административен персонал); 

• Пътуване и дневни за срещи, обучения, 
мобилности, събития; 

• Оборудване и софтуер, свързани с 



дейностите (IT, дигитални платформи и 
др.); 

• Подизпълнители (външни услуги – дизайн, 
ИТ разработка, събития, изследвания, 
проучвания); 

• Други преки разходи – материали, 
публикации, превод, комуникация, уебсайт, 
дисеминация, наем на зали и др. 

Размер на 
финансирането 

Максимален размер на гранта за Alliances for 
Education and Enterprises: 

o до 1 000 000 EUR за проекти с 
продължителност 2 години; 

o до 1 500 000 EUR за проекти с 
продължителност 3 години.  

Конкретната паушална сума се определя на база 
предложения от консорциума бюджет и работа 
(work packages), оценен от експертите, но не 
може да надхвърли тези тавани. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

5. На 27.11.2025 г. отвори за кандидатстване Jean Monnet Actions in the 
field of Higher Education – Teaching & Research (Modules, Chairs, Centers of 
Excellence), част от Erasmus+ Call 2026 
Краен срок за 
кандидатстване 

03.02.2026 г., 17:00 ч. брюкселско време 

Цел на програмата Общa цел на програмата: 
Да се насърчи върховото преподаване и 
изследване по теми, свързани с ЕС; 
да се интегрира EU измерение в учебните 
програми на висшите училища; да се укрепи 
диалогът между академията и 
обществото/политиката; да се повиши 
информираността за ЕС и неговите ценности 
(демокрация, права на човека, върховенство на 
закона и др.). 
Jean Monnet Modules - Кратки преподавателски 
програми/курсове по европейски съюзни/ЕС 
изследвания в рамките на висше училище 
(минимум 40 учебни часа на година за 3 години). 
Могат да са въвеждащи курсове, специализирани 
курсове или летни/интензивни школи. 
Jean Monnet Chairs - Да се създаде 
преподавателска позиция (Chair) за 
университетски професор, специализиран в ЕС 
изследвания. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/ERASMUS-EDU-2026-PI-ALL-INNO-EDU-ENTERP?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43353764&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/ERASMUS-JMO-2026-HEI-TCH-RSCH-COE?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43353764&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/ERASMUS-JMO-2026-HEI-TCH-RSCH-COE?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43353764&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate


Да се задълбочи преподаването по ЕС тематика 
в учебния план на университета и да се предлага 
задълбочено обучение по ЕС въпроси, търсени на 
пазара на труда. 
Jean Monnet Centres of Excellence - Да се 
създадат фокусни точки на експертиза и знание 
за ЕС в рамките на висше училище. 
Центровете трябва да: обединяват експерти 
от различни дисциплини по ЕС тематика; 
развиват интердисциплинарни и 
транснационални дейности; са отворени към 
гражданското общество; достигат до 
студенти от факултети, които обичайно нямат 
ЕС съдържание; работят активно с политици, 
администрация, НПО, граждани. 

Допустими 
кандидати 

Jean Monnet Modules - Само висши училища (HEI) 
от държави членки на ЕС, асоциирани или 
неасоциирани трети страни. За ВУЗ-ове от 
програмни държави (напр. България) е 
задължителна ECHE. Индивидуален кандидат – 
без консорциуми. 

Jean Monnet Chairs - Само висши училища от 
допустимите държави (с ECHE за програмни 
държави).Chair holder трябва да е: 

o постоянен член на академичния 
състав; 

o с ранг „Professor“; 
o активно ангажиран в преподаването 

по ЕС тематика. 

Само един кандидат ВУЗ (без партньорства). 

Jean Monnet Centres of Excellence - Само висши 
училища могат да кандидатстват. За държавите от 
програмата – необходима ECHE. В даден момент 
един ВУЗ може да има само един Център за 
върхови постижения. Кандидатът е индивидуален 
(не се допускат консорциуми). 

Допустими 
дейности 

Jean Monnet Modules 
• Преподаване по ЕС тематика — минимум 

40 часа/година за 3 години. 
• Въвеждащи, специализирани, летни или 

интензивни курсове. 
• Разработване/обновяване на учебни 

програми по ЕС. 



• Академични и публични събития (лекции, 
семинари, уъркшопи). 

• Научни публикации, дисеминация, работа с 
граждански организации, администрации и 
медии. 

Jean Monnet Chairs 
• Минимум 90 часа преподаване/година за 

периода от 3 години. 
• Разработване на нови курсове, учебни 

материали, OER ресурси. 
• Научноизследователска дейност и 

публикации по ЕС теми. 
• Организиране на конференции, кръгли маси 

и публични лекции. 
• Дейности към широката общественост, 

политици и администрация. 
Jean Monnet Centres of Excellence 

• Координация на експертизата по ЕС в 
рамките на ВУЗ-а. 

• Интердисциплинарни и транснационални 
изследвания по ЕС теми. 

• Разработване/подобряване на учебни 
програми в различни факултети. 

• Големи събития: конференции, форуми, 
обучителни формати. 

• Обществено ангажиране — работа с НПО, 
администрация, ученици и граждани. 

• Разпространение на знания (публикации, 
policy анализи, ОER материали). 

Допустими разходи Допустими разходи (общо за трите действия – 
покривани чрез lump sum) 

• Разходи за персонал (преподаватели, 
изследователи, координатори). 

• Пътуване и дневни за дейности по 
проекта. 

• Оборудване, свързано с обучението и 
изследванията. 

• Подизпълнители (технически услуги, 
събития и др.). 

• Други разходи: публикации, дисеминация, 
преводи, материали. 

• При Centre of Excellence — възможност за 
малки грантове/наградни фондове към 
външни участници. 

Размер на 
финансирането 

Jean Monnet Modules 
Максимум 35 000 EUR за целия проект (3 години). 
Jean Monnet Chairs 



Максимум 60 000 EUR за 3 години. 
Jean Monnet Centres of Excellence 
Максимум 100 000 EUR за 3 години. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликни тук 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43353764&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate

